

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 10.937

Subscripción en Córdoba. { Por un mes..... 3 Ptas.
Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50
Por trimestre... 7

MARTES 6 DE ABRIL DE 1886

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXVI I.

REVISTA

DE CONOCIMIENTOS ÚTILES.

El planeta Marte.—Marte es después de la tierra el astro más conocido de todos. Venus es el que está más próximo a nosotros, pues llega a diez millones de leguas de la tierra, mientras que Marte está a catorce millones, en el momento en que está más cerca de nosotros. Además, Venus es casi tan grande como la tierra, y Marte es la mitad, pues su diámetro es de 1 654 leguas, y el de la tierra es de 3.184. Cuando Venus está colocada entre el sol y nosotros y se halla más próxima a la tierra, su hemisferio es oscuro, y por el contrario, cuando está llena y colocada más allá del sol, y por consiguiente más distante, el mismo resplandor que despiden estas planetas impide que se le distinga. Marte, más distante del sol que nosotros, nos presenta su hemisferio más claro en el momento en que está más cerca de nosotros.

Marte posee una atmósfera menos espesa que la nuestra, pero suficiente para constituir a sus habitantes en condiciones análogas a las nuestras. Del examen espectroscópico que se ha hecho, se deduce que su atmósfera se compone de los mismos elementos en que vivimos: oxígeno, hidrógeno, azos y vapor de agua. Cuando estas dos atmósferas se interponen entre nuestra mirada y el planeta, nos impiden muchas veces distinguir con claridad los detalles de su superficie, como sucede particularmente durante los inviernos de Marte, en que los vapores se condensan, como sucede entre nosotros, en su atmósfera, y esta circunstancia explica la falta de conformidad aparente que resulta de ciertas cartas geográficas, y de no haberse fijado de una manera uniforme los límites de los mares y de los continentes por las personas que le han observado.

El primer hecho que ha llamado la atención de los observadores de Marte, es la presencia de puntos brillantes en las regiones polares. Herschell y Cœrini I, los describieron en 1672 y Herschell lo atribuyó ya a depósitos de hielo, cuya extensión estaba en relación con la marcha que observan las estaciones en el planeta. Aquí existe ya un punto de analogía entre Marte y la Tierra. Las estaciones de Marte presentan las mismas fases que las nuestras, aunque con la diferencia que el año de Marte es casi doble al nuestro, pues tiene seiscientos ochenta y siete días en lugar de trescientos sesenta y cinco días, y que la órbita de Marte es más excéntrica; de aquí resulta que las distancias de Marte al sol, a consecuencia del calor que recibe de este planeta, varía mucho en el curso de un año. El día de Marte es un poco más largo que el nuestro, porque tie-

ne 88,642 segundos en lugar de 86,164, y el año es de seiscientos sesenta y ocho días. Estas condiciones cambian un poco el aspecto de las estaciones; también los cascos de los polos están más cargados de nieve durante el invierno y se funden más lentamente en verano. Cada estación de Marte tiene de duración casi seis meses. El calor y la luz son proporcionalmente la mitad más débil que en la tierra, y el disco del sol es vez y media más ancho.

Además de estas manchas brillantes de las regiones polares, en la superficie del planeta aparecen manchas rojas que representan los continentes, y manchas verdes que representan los mares. Kaiser niega todavía que tengan este último color, y así como Herschell II cree que es efecto de contrastes, y según él, todas estas regiones aparecen con un color gris, sin embargo, este color verde ó azul oscuro ha sido advertido por todos los observadores, y según todas las apariencias, se debe a la presencia del agua en la superficie del planeta.

Al comparar M. Estanislao Meunier los mares de Marte con los océanos terrestres, aquí es en donde encuentra una prueba de la antigüedad relativa de los mares. En efecto, M. Proestos ha observado un gran número de canales largos y estrechos, y mares de la misma forma que el cuello de una botella que han sido descritos también por todos los geógrafos ó como se dice hoy, por todos los areógrafos. De modo, que si se forma una costa marina tal como la del Océano Atlántico boreal y se trazan curvas horizontales sucesivas, formando profundidades más ó menos grandes, se reconoce que estas curvas tienden de una manera progresiva a limitar zonas de forma cada vez más prolongada; y a 4.000 metros, por ejemplo, se obtendrán

los continentes de Marte cubren también más superficie que sus océanos, que son verdaderos Mediterráneos. Otra diferencia se observa entre este astro y la tierra, y es que los océanos bajan hacia los polos y se comunican con el ecuador por canales que corren por el Norte y el Sur. El color de cere que presentan los continentes se ignora aún a que atribuirlo, porque no le produce la atmósfera, puesto que no se extiende a las regiones polares, ni le apercebimos sobre los bordes del disco; pues los ve-

mos al través de una capa de aire más espesa.

C. de U.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes.

—El ministro de Fomento, que no descansa para mejorar las clases de enseñanza, trabaja para que sea el profesorado de todas las escuelas de primera enseñanza y de los institutos pagado directamente por el Estado, aunque ésta se reintegre de las corporaciones municipales y provinciales los gastos.

Pero la tarea es difícil, porque el presupuesto asciende próximamente a 28 millones de pesetas.

—Participa el gobernador de Lugo que ayer tarde, a las dos, terminó el complicado escrutinio de Monforte. Dice el alcalde que todos los interventores son adictos, pero no añade a cuál de los dos candidatos corresponden.

A la hora en que se dio por terminado el acto, no podía convocarse y reunir al Ayuntamiento para que cumpliera la real orden, diese posesión a los concejales legítimos y procediese a la elección de nuevo alcalde.

De modo que el alcalde y los concejales ilegítimos presidirán hoy las mesas compuestas de los interventores que ha proclamado la junta acantonada.

De que se trata precisamente lo que se trataba de demostrar.

—Los periódicos de Málaga recibidos hoy dicen que han ocurrido en Velez sucesos desgraciados con motivo de las elecciones.

Del Correo de Andalucía son las siguientes noticias.

—Según ayer se decía la noche anterior fué objeto de un criminal atentado en Velez-Málaga el alcalde conservador que fué de aquella ciudad, señor don Juan José Hurtado.

Asegúrase que al entrar el señor Hurtado en su casa le estaban acuchando varios hombres, quienes le dispararon dos tiros, hiriéndolo gravemente.

—Ayer oímos decir que en vista del estado a que han llegado las cosas en Velez-Málaga, se ha visto forzado a retirar su candidatura por aquel distrito el candidato romerista señor Lomas, rogando a sus amigos que asistan de todo traspaso.

—Parece que en el nuevo ministerio de Instrucción Pública no habrá dirección general alguna. Se compondrá de cuatro secciones, que serán: enseñanza superior, instrucción primaria, bellas artes y escuelas especiales. Los jefes de estas secciones serán oficiales de secretaría, con 40000 reales de sueldo anual.

Las tres primeras de estas plazas las desempeñarán los que hoy lo hacen, y son los oficiales de secretaría señores Carderera, Becerra Armesto y Robledo, respectivamente.

El cargo de jefe de escuelas especiales será de nueva creación.

—El candidato conservador, señor marqués de Madala, dirigió ayer desde Quintanar al ministro de la Gobernación, el siguiente telegrama:

«Don Ramon Suarez (es uno de los dos únicos alcaldes de aquel distrito adictos a la política del gobierno) ha puesto un edicto anunciando el local de las elecciones en el tejado, y no permite se testimonie.»

Inmediatamente que el señor ministro recibió este telegrama, lo remitió con real orden que salió ayer mismo por el correo al señor gobernador de Toledo, para que lo pase al tribunal correspondiente, que en este momento debe hallarse instruyendo diligencias.

—La Correspondencia publica los siguientes telegramas:

Paris, 4 (8 55 mañana).—Se considera inevitable é inminente la salida de Carnet del ministerio, y como consecuencia, se asegura que se retirarán los proyectos relativos al pago de derechos de vinos y alcoholes, asunto que afecta a importantes intereses de España.

La reina Isabel permanecerá alguna tiempo en Paris antes de marchar a Munich. No asistirá al próximo alumbramiento de la reina regente.

Roma, 4.—Hoy es el día destinado para bendecir el Papa la Rosa de Oro, que se destina cada año a una de las reinas de la cristiandad. Lo que hoy se bendice creése que será regalada a la reina regente de España.

Habana, 2 (via Bilbao).—La comisión científica que conduce el vapor «Magallanes» al Istmo de Panamá, fué obsequiada anoche con una brillante serenata por las operarias de la fábrica de tabacos que posee en esta capital el señor marqués de Campo. Reinó una grande animación, y acudió una inmensa concurrencia, que dió entusiastas y repetidos vivas a los comisionados y al opulento capitalista que ha iniciado y costea la expedición, movido de un elevado sentimiento de patriotismo.

La comisión española está siendo objeto de muchas atenciones y obsequios por parte de diferentes corporaciones de la Habana.—Mencheta.

—El animado espectáculo que en estos momentos está dando España al prestarse con entusiasmo a la lucha electoral, hace decir anoche a un colega conservador lo siguiente:

«Como monárquicos sinceros, como partidarios entusiastas de una forma de gobierno y de una organización de instituciones, herencia del anterior glorioso reinado, que da al país tantas se-

guridades de estabilidad y reconoce el derecho todas sus prerogativas, no podemos menos de congratularnos sinceramente del animado espectáculo que mañana ofrecerá el país.

Por encima de todas nuestras pequeñas luchas; por encima de todos nuestros apasionamientos, la idea de la estabilidad de las instituciones que amamos, reflejada en esta activa consulta al país; la paz material y el reposo moral en que se verifica; las garantías que presta a las seguridades del porvenir, son hechos sobre los cuales no puede menos de sentir la emoción mas profunda nuestro acendrado patriotismo.»

—Habana, 3 (2,55 tarde).—La prensa habanera está celebrando en estos momentos un banquete en honor de Peris Mencheta.

Campuzano saluda desde el hotel de Inglaterra a sus compañeros de Madrid.

—La República, órgano del partido federal, publica el acuerdo tomado por el comité orgánico, presidido por el republicano don Francisco Rispa y Perpiñá, declarando que se disuelve dicho comité, entrando de lleno sus individuos en la coalición de los partidos republicanos, federal y democrático progresista.

—«Mondoñedo, 4 (10 50 m.).—Los conservadores y algunos carlistas están votando al Sr. Pi Margall, enfrente del señor Martínez (D. Cándido).»

—Publica la Gaceta la lista de los directores de Escuelas e Institutos de los distritos universitarios, catedráticos de Universidad y doctores matriculados en las mismas que, con arreglo al artículo 13 de la ley electoral para senadores, forman los electores electorales de los mencionados distritos.

—A los señores y señoras señores del digno general Cervino, director de la guardia civil, perfectamente secundado por el jefe de la comandancia de Santander, se ha debido la captura y entrega al juez de instrucción de Laredo del presunto autor del intencional incendio de un prédio, sito en el valle de Liendo, próximo a aquel puerto, de cuyo suceso hemos dado conocimiento a nuestros lectores hace pocos días.

Hechos como el descrito hablan muy alto en favor del benemérito instituto de la guardia civil.

—En vista de los graves sucesos que parecen prepararse en Oriente, el gobierno inglés ha dado contraórden a los seis regimientos que debían regresar a Inglaterra, del ejército de ocupación de Egipto.

—Dice anoche La Iberia. «Esta tarde han vuelto a circular rumores de alteración del orden público, llegando la inventiva de los propagadores hasta el punto de asegurar muy formal-

— 570 —

Que sirvan la cena.
—Mediada, doña Ana—la replicó sombríamente Aldonza.—No solo sois vos la que tenéis que temer, sino también yo.
—Huye si quieres; que sirvan la cena en el momento.—respondió doña Ana con entereza tal, que no dejaba lugar a la duda.
Convencida Aldonza de tal resolución, radió un relámpago de criminalidad por sus ojos y rodó una amarga sonrisa por sus labios.
—Señora...—insistió aún Aldonza.
—Vete, repuso doña Ana volviéndole la espalda.
Instantáneamente corrió a su sitio Pedro Khoi haciendo de la puerta enforada, desde la cual solo pudo percibir y traducir una alarma de Aldonza comunicada a su señora.
Aldonza salió ansiguida y se dirigió a otra puerta de la primera cámara que comunicaba al comedor.
Poco después volvió con un criado que, ayudándole, conducían entre los

— 571 —

dos una mesa llena de manjares y platos y servicio completo.
Pedro entonces acercóse a Aldonza y la dijo que indicase a su amo si necesitaba de sus servicios, entretanto esta penetraba en la segunda estancia con el criado.
Notando después Pedro, observador siempre, que Aldonza no había dicho nada a su señor, al salir el criado que le había acompañado con la cena, penetró decididamente en la cámara.
—¿Este es vuestro criado?—le dijo doña Ana a su huésped después de haber recibido el humilde saludo de Pedro.
—No, señora; es solamente mi amigo y compañero.
La mesa había sido colocada entre ambos jóvenes. Aldonza, por indicación de doña Ana, se puso al servicio de su huésped. Pedro igualmente se puso al de la dueña del castillo.
La cena empezó silenciosa y con verdadera y agitada preocupación in-

— 574 —

tros personajes era violenta é indagadora, excepto doña Ana, que parecía insensible, e impuso la cena en silencio, solo interrumpido de vez en cuando por frases estudiadas y generales.
Pasado el primer plato, doña Ana dijo a su comensal:
—Comeis poco. ¿Es que no os agradan estos manjares?
—Al contrario—repuso el joven—me creo tengo buen apetito.
—No discuto, sin embargo, de mi parecer diverso. ¿Acostumbráis a beber vino? Aquí no lo usamos porque no está en nuestras costumbres, pero creo puede servirse.
En seguida se dirigió a su dueña.
—Aldonza, ve si hay alguna botella.
Los ojos de Aldonza relampaguearon, y Pedro la siguió con ávida mirada cuando salió a cumplir la orden de su señora.
En el tiempo en que tardó la dueña en volver, Pedro intentó en vano fijar la atención de su amo, pues este

— 567 —

Escasos muebles de remota antigüedad, y casi desaparecido su exorno mural, en todas sus dependencias no se tenía otra cosa que miedo y tristeza. Sin embargo, su estructura parecía aún gigantesca é indudablemente de varias épocas su construcción. Desmoronándose más cada día, ya parecía difícil su total recomposición, y aún tampoco nadie pensaba en ello.
El salón, por lo tanto, en el que se encontraban doña Ana y el joven, adolecía del estado general del castillo, y apesar de lo iluminado que se hallaba, animado por un soberbio fuego en grandiosas chimeneas, inspiraba también luto y tristeza.
Acercóse Aldonza hasta su ama, que estaba al lado del caballero, y esperó órdenes.
—Doña Ana, pálida y serena, le dijo:
—Ya habrá llegado el criado, y creo lo habreis atendido en cuanto sea posible.
—Sí, señora,—replicó Aldonza ha-

menta que se habían adoptado grandes precauciones militares en la frontera de Francia por la parte de Cataluña.

Todo esto es pura invención. El Gobierno notiese conocimiento de tales noticias, y sabe, por el contrario, que la tranquilidad es perfecta en todo el territorio.

Dice un periódico que lo mismo en Decazville que en Montcau-les-Mines, en donde han cometido los obreros horribles escenas, las compañías explotadoras habían creado instituciones benéficas y económicas que parecían ser el ideal de los socialistas: el descuento para el economato de subsistencias, con ahorro del 15 al 20 por 100 de gastos, había fundado hospitales con bastantes camas y buena asistencia; indemnizaciones por enfermedades ó heridas y retiros, viudedades y orfanidades, sin que nada de esto haya sido suficiente á evitar tan deplorables hechos.

Según nuestras noticias, el gobierno no otorga preferente atención á la cuestión de los alcoholes en Francia. El Consejo de ministros se ha ocupado ya de este asunto en dos ocasiones, y en el del jueves, celebrado bajo la presidencia de S. M., el ministro de Estado espuso en todos sus detalles la cuestión y explicó la trascendencia que una disminución en la exportación podría traer, tanto para el Tesoro como para la situación monetaria.

El Sr. Moret ha invitado además á los centros productores á que le suministren cuantos datos estimen oportunos para la mayor ilustración de la cuestión.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 4 de Abril de 1886.

H. Director de EL DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Imposible se hace en el día de hoy recoger noticia alguna que no tenga relación con las elecciones.

Los colegios en esta villa coronada están animados en extremo, observándose un orden admirable. Si los romeristas muestran una vez mas su actividad incansable, los que forman en los demas bandos no les van á la zaga, y

izquierdistas han visto defraudadas sus esperanzas, y que resulta triunfante la candidatura integral ministerial, el progresista señor Salmeron y el ortodoxo señor Prats.

La antigua casa de correos está ocupada por políticos de todos los colores, ávidos de recoger datos de provincias, que no deben de tardar, puesto que don Venancio Gonzalez dió ordenes para que las vias telegraficas estuvieran espedidas y para que los gobernadores comuniquen inmediatamente los datos que vayan recibiendo.

Continúa la agitación socialista en Francia: en Bélgica vuelve la calma. —El Corresponsal.

Gacetillas.

Juicio oral.—Mañana tendrá lugar en la sección segunda de esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado de Montoro, por hurto, contra Ildelfonso Cañas Romero y otros. Informarán los letrados señores Torres y Gomez, Illescas, Fleury y Quintana, y representarán á los procesados los procuradores señores Cáceres, Castiñeira, Villanueva y Caballero.

Gremios.—En el local que ocupa la Administración de Contribuciones y Rentas, se reunirán mañana los gremios siguientes, para la elección de Síndicos y Clasificadores. —**TARIFA PRIMERA.**—Clase sexta.—Número 6.—Agentes que se ocupan en promover y activar en los Tribunales y oficinas públicas toda clase de asuntos particulares ó de corporaciones, á las 10 de la mañana.—Número 8.—Agentes para colocación de sirvientes, á las 10 y media.—Número 15.—Comisionistas para el acopio de granos; caldos y frutos, por cuenta de los dueños de almacenes ó fabricas, á las 11.—Número 18.—Corredores de cambio con fianza á las 11 y media.—Número 19.—Corredores de todas las clases de fincas, á las 12.—Número 20.—Corredores ó contratores que se limitan á facilitar en pequeña escala á los carruajeros ó trajineros la venta de los frutos que conducen, á las 12 y media.—Número 22.—Comerciantes banqueros, cuyo ejercicio habitual es comprar, vender y descontar por cuenta propia ó ajena, letras, documentos de

todas clases, no las 4 y media.—**Número 67.**—Almacenes de construcción, excepto carpintería de todas clases, á las 5.

El vigia.—y de flores—aves parlas los prados.

Datos.—En esta hora, puede tenerse como indudable triunfo en los distritos de esta provincia del Excmo. señor Marqués de la Victoria, señor don Juan de la Serna, por H. Sanchez Guerra, señor don Juan Calvo de Leon por Manuel de Reina por Eduardo Ruiz Hita por Priego. Resulta que de que pudiera haberse cometido algun error.

Recauda.—En esta hora, puede tenerse como indudable triunfo en los distritos de esta provincia del Excmo. señor Marqués de la Victoria, señor don Juan de la Serna, por H. Sanchez Guerra, señor don Juan Calvo de Leon por Manuel de Reina por Eduardo Ruiz Hita por Priego. Resulta que de que pudiera haberse cometido algun error.

Cultos.—En la asistencia de nuestro Excmo. Ilmo. Prelado termino anteayer el quinario que se ha dedicado al glorioso aniversario de San Lorenzo. El templo estaba espléndidamente iluminado, especialmente el altar portátil en el presbiterio, en donde se hallaba colocada la hermosa estatua extraordinaria de San Lorenzo, llegando hasta el altar la apinada multitud, que con devoción escuchó el discurso del celoso párroco señor don Francisco Diaz Camorro. El nutrido coro de anglicanos de la señora doña Concepción Llanero, ha llamado con justicia la atención del auditorio que todas las noches concurría, por la perfecta interpretación de las obras y dirigidas por el entendido profesor don Juan Bautista Espejo. En suma, que durante cinco días los actos religiosos muchos se han verificado en la parroquia de San Lorenzo, habiendo concurrido al acto el Claustro de este establecimiento, los alumnos y dependientes del mismo, y una gran multitud de que se hallaba

El amor no se comprende—sin esperanzas que animen—cual sin la ilusión que nace—se comprende la poesía—que flotando en el ambiente—todo, en fin, lo purifica.—Amor, amor venturoso,—esperanzas de otros días—que á mis ojos hoy os miro—muestas y desvanecidas:—cuando contemplo su reja—y aquella calle morisca—evocando los recuerdos—de su pasión extinguida—¡ay! mis esperanzas mueren,—pero despues resucitan—al impulso misterioso—de otra pasión, que se agita—en mi pecho, como suslen—agitarse las lasoivas—palpitaciones del cuerpo—con el espíritu en lidia.—Esperanzas, esperanzas,—sois como las golondrinas—que vienen cuando perfuman—de primavera las brisas,—y se van cuando el invierno—cubre valles y colinas—con su manto de blancura—que en el alma siempre habitar,—cuando ilusión, primaveras,—cuando desengaños, frías—emanaciones que siempre—nuestro espíritu aniquilan.

Votos.—El resultado de los obtenidos en esta circunscripción por los candidatos á la Diputación á Cortes, arcaja las siguientes cifras. Excmo. señor don Antonio Garijo y Lara 2145 votos; señor don Antonio Barroso y Castillo 2134; Excmo. señor don Santos Isasa Valseca 1421; Excmo. señor Marqués de los Castellones 553 y señor don Angel de Torres y Gomez 271. Tomarán pues asiento en el Congreso los tres señores puestos en lista en primer término.

Función.—La que prepara la sociedad lírico-dramática Duque de Rivas, tendrá lugar el próximo domingo en el Gran Teatro. Al efecto se ensayan la comedia en dos actos *Por fuera y por dentro*, y la bonita pieza *La fe perdida*. En obsequio al beneficiado tomará parte en esta función la célebre compañía titulada *La Raspa*.

Quintas.—Hoy se reunirá ante la Comisión provincial el juicio de declaración de soldados. Y, como hemos dicho, comparecerán los de Castro y Espejo. Mañana los de Montilla.

Entierro.—El Domingo último á las cinco de la tarde se verificó el del malogrado jóven don Felipe Fernandez y Viñes, ilustrado y celoso profesor de la Escuela Normal superior de Maestros de la provincia, habiendo concurrido al acto el Claustro de este establecimiento, los alumnos y dependientes del mismo, y una gran multitud de que se hallaba

gusto en ellos fraternizar á los hombres más significados en diferentes partidos.

A los interesados.—El próximo domingo, á las 11 de la mañana, se reunirá en las Casas Consistoriales el Excmo. Ayuntamiento para proceder á la revisión de los mozos comprendidos en los tres anteriores reemplazos, excluidos temporalmente y exceptuados del servicio activo.

Agua.—Una lluvia verdaderamente torrencial nos enviaron ayer las nubes. Los chaparrones, que empezaron antes de las seis de la tarde, inundaron muchas casas de la población. El célebre sumidero de la calle Arco Real, se desbordó de tal modo que sus pestíferos líquidos corrían por las calles *perfumando* al vecindario. En la parte más estrecha de la calle de San Pablo se sintieron los efectos del bombeo, última reforma que sufrió el piezo para satisfacción y comodidad de los vecinos.

Proposición.—Ayer se estaba firmando por crecido número de sócios de la Económica Cordobesa una para que dicha Corporación, poniéndose de acuerdo con la Academia de Ciencias, y en junta extraordinaria, promueva la celebración de un Certamen literario, y como complemento una Exposición de Bellas Artes para honrar la memoria del insigne cordobés Angel Saavedra (duque de Bivas), coadyuvando al pensamiento que inició el DIARIO y aceptó unánimemente la prensa local. Escusamos añadir la satisfacción que nos causará se realice esta patriótica aspiración.

Disposiciones.—Se han reproducido por nuestro querido Prelado las que dictó el año anterior para la consagración y distribución de los Santos Oleos.

Escrutinio.—El onces tendrá lugar el día de las elecciones de anteayer, y proclamarán de diputados.

Muy justo.—Con satisfacción hemos sabido que la Comisión provincial ha concedido en una de sus últimas sesiones pensión de 912 pesetas 50 céntimos anuales á la señora doña Josefa Moreno y Martínez, viuda de nuestro inolvidable amigo el señor don Luis María Ramirez y de las Casas, ilustrado Catedrático del Instituto provincial de Córdoba. Plácemes merece la corporación por este justo acuerdo, si tenemos en cuenta los excelentes servicios que con frecuencia honró con sus útiles trabajos las columnas del DIARIO DE CORDOBA.

Sesión.—Ayer celebró el Ayuntamiento de esta capital la que al viernes no pudo tener lugar por falta legal de asistentes.

Hundimiento.—El que digno tuvo lugar en un trozo de muralla junto á la puerta de Colodro, ha dejado al descubierta el interior de una casa de la calle de la Legunilla, y rociados por la ronda los escombros. Allí hay que hacer algo. Es decir: poner muro y quitar estorbos y materiales.

Constitución.—La Asociación del arte de imprimir de Córdoba se constituyó anteañoche, acordando presentar al gobierno civil el reglamento por que ha de regirse. También eligió su Junta directiva, que la forman los señores siguientes: *Presidente*, D. José Lopez Herrera. *Vice*, Don Julio Aumentado. *Secretario Contador*, D. Fran-

unos y otros hacen verdaderos prodios para conquistar votos, á la vez que ejercen esquisita vigilancia para evitar decepciones ó poner su veto si alguno intentara ejercer el derecho de sufragio indebidamente.

De las noticias que se reciben de todas las provincias aparece que solo algun que otro exceso ó abuso se ha cometido en pequeñas poblaciones, pero que en general reina perfecto orden, y puede decirse que las elecciones actuales dejarán memoria por la animación con que se llevan á cabo y por la libertad en que todos se hallan para emitir los sufragios.

Se ha dicho que existían temores de perturbación del orden público, y que se adoptaban grandes precauciones en la frontera, por la parte de Cataluña; pero se ha desmentido formalmente en los centros oficiales, donde aseguran no haber el mas pequeño motivo para que se estienda dichos rumores, dado que la tranquilidad es perfecta.

Los círculos están á última hora sumamente animados: dícese que los romero-

gico y valores conzan en un día, á las 4 de la tarde.—Número 23.—Comerciantes que reciben ó remiten, compran y exportan al por mayor por su cuenta ó en comisión toda clase de mercancías y géneros racionales, coloniales ó extranjeros, á las 1 y media.—Número 24.—Prestamistas, entendiéndose como tales los que prestan dinero con la garantía del Estado, prendas y otros efectos, á las 2.—Número 25.—Periódicos políticos diarios, á las 2 y media.—Número 27.—Periódicos científicos, literarios, administrativos ó de materia especial, sea cualquiera el periodo en que salgan, á las 3.—Número 61.—Empresarios de pompas fúnebres, ó sean agencias que se encargan de las diligencias necesarias para el depósito, conducción y enterramiento de los cadáveres y celebración de funerales, á las 3 y media.—Número 62.—Almaceneros ó tratantes al por mayor de combustible mineral de todas clases, á las 4.—Número 66.—Almaceneros de maderas de construcción de

animada la concurrencia de fieles que á los mencionados altares ha asistido.

Sesión.—La celebrará mañana ordinaria y extraordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País, á las ocho de la noche en su local de la Plaza del Potro, para admisión de Socios.

Esperanzas.—Si yo vivo de esperanza—es porque quiero, el alma mía,—que no me maban los celos—que entre angustias incógnitas—me proporcione tu enojo,—que vá quitarme la vida.

—La esperanza al astro hermoso—que nuestra vida ilumina,—el que nos dá sus consuelos,—que nuestro ser cautiva,—el que toma en frescas flores—de este suelo las aspiraciones,—yo tengo esperanzas muchas—de esas que al placar invitan,—de esas que son al espíritu—alboradas de delicias,—que como sol esplendente—nos seducen y fascinan.—De esperanzas viven todos—aqueellos, que si caminan—van constantemente viendo—una estrella que les guía.

discipulos, y muchos otros amigos particulares del finado.

Subasta.—Por diez días, á contar desde el Sábado inclusive, se anuncia para la subasta de hilazas y algodones para el taller de tejidos del Hospicio. El acto se celebrará en la Vice-presidencia de la Comisión provincial.

Efemerides.—Hoy.—1199.—Fallecimiento de Ricardo I de Inglaterra, Corzon de Leon.—1812.—Sitio de Badajoz por los españoles á ingleses, contra los franceses.

Así.—Varias personas nos ruegan hagamos constar que las operaciones electorales en la pasada lucha se han llevado á efecto en esta capital con orden, imparcialidad y rectitud. Ya dignos algo de esto en la hoja de ayer al dar cuenta del resultado, y hoy añadimos que no solo no tenemos noticia de atropello ni arbitrariedad alguna, sino que, apesar de la gran concurrencia que se notaba en los colegios, vimos con

tor que con frecuencia honró con sus útiles trabajos las columnas del DIARIO DE CORDOBA.

Sesión.—Ayer celebró el Ayuntamiento de esta capital la que al viernes no pudo tener lugar por falta legal de asistentes.

Hundimiento.—El que digno tuvo lugar en un trozo de muralla junto á la puerta de Colodro, ha dejado al descubierta el interior de una casa de la calle de la Legunilla, y rociados por la ronda los escombros. Allí hay que hacer algo. Es decir: poner muro y quitar estorbos y materiales.

Constitución.—La Asociación del arte de imprimir de Córdoba se constituyó anteañoche, acordando presentar al gobierno civil el reglamento por que ha de regirse. También eligió su Junta directiva, que la forman los señores siguientes: *Presidente*, D. José Lopez Herrera. *Vice*, Don Julio Aumentado. *Secretario Contador*, D. Fran-

oiéndole con disimulo una seña confidencial y sin dejar de mirar al caballero.

—Bien; pues que sirvan inmediatamente la cena en esta cámara.

—Será complacida, señora mía, y nueva seña más marcada, le repitió Aldonza.

—Id,—continuó doña Ana percibiendo la indicación de Aldonza y desentendiéndose.

Aldonza hizo un saludo de despedida, y cuando se habla retirado algunos pasos levantóse, é inclinándose ante su huésped le dijo:

—Permitidme: y acercóse á Aldonza llamándola.

El ama fué á encontrarse cerca de la puerta de la cámara con su dueña.

—¿Qué me indicáis con esas señas? le dijo impacientemente.

—Señora, os lo repito nuevamente, ese jóven debe ser algún hijo de don Anton López del Récio, que viene á vengar á su familia.

Doña Ana no se alteró ni un instante, y repuso:

padecer con no obtener la verdadera, la sola, la única pasión que habia brotado en su pecho, pura y santa por primera vez, como la lumbre de un tabernáculo.

Por su parte Aldonza tenia en cuenta su criminal proyecto para salvarse de la venganza que tanto temía, y cuyo único autor era ya á su pensar el jóven aquel incógnito llamado don Martín Duéñamo, que no podia ser sino algun hijo de don Anton Lopez del Récio, ó su representación de Ultratumba en la tierra.

La actitud de Pedro Khoi, basada siempre en el más profundo respeto hacia su señor, era, ya que no podía otra cosa, estar á la vista de los peligros que él temía: el uno de los habitantes del castillo, el otro del pensamiento de venganza del mudo paralítico, que con el del castillo indudablemente tenia relación, aunque este mudo estuviese de parte de su amo, segun habia creído comprender.

Así las cosas, la situación de nues-

terna de cuantos á la orilla del lugar se encontraban sobre las pieles de osos.

El caballero se encontraba silencioso, triste y preocupado; doña Ana impassible, grave y serena, significando en su semblante animación, pero chorroando en su corazón en sangre. Pedro, violento, desasosegado, temblando. Aldonza, sombría y terrible, trabajando á la par con la mente y con su cuerpo con frialdad pasmosa.

El caballero era el único que ignoraba todo lo terrible que aquella situación encerraba, y solamente se explicaba el resfriamiento de doña Ana como algún escrúpulo de la delicadeza más esquisita.

Doña Ana, desde que conocia todo y calculaba pudieran ser ciertas las prevenciones y avisos de Aldonza, se habia entregado fatalmente á cuanto sobrevenir pudiera; feliz si nada existía y aquel jóven la amaba; feliz si muriendo pudiera borrar los crímenes de su padre, dejando ella á la par de

—T: he dicho que estás loca.

—No lo dudeis, yo os lo aseguro. Es el vivo retrato de su padre. Además, no os ha dicho su nombre porque lo oculta hasta el cumplimiento de un voto. ¿Sabéis el nombre que lleva?

—No.

—Pues su criado me ha dicho se llama Martín Duéñamo.

—¿Y qué? ¿Por la semejanza de su nombre con el de un difunto te alarmas?

—Me alarmo con razón; hoy es el día de los difuntos.

—Basta, yo no tengo crímenes.

—Además,—continuó Aldonza con desesperada vehemencia, al ver la impasibilidad de su señora,—el hijo vengará en la hija las muertes causadas por su padre don Mendo.

—Y bien, ¿y qué? Se vengará en la hija del que cendió á su familia; se vengará en la mujer que no puede ya vivir sin su estimación; se vengará, y el vengarse con mi muerte hará mi mayor felicidad.

cinco Alarcon.—Segundo secretario. don Mariano Amo.—Tesorero, D. Francisco Ortiz.—Vocales: D. Rafael Ortiz y D. Manuel Almaraz.—Comisión revisora de cuentas: D. Lázaro Gomez, D. Rafael Priego y D. José Villar.

—Satisfactorio.—Debe serlo para nuestro distinguido amigo el señor don Domingo Clemente el siguiente acuerdo tomado por la Junta provincial de Instrucción pública en una de sus últimas sesiones: «Hacer constar el agrado con que ha visto dos comunicaciones del Director interino de la Escuela Normal de Maestros, relativas á la aplicación que ha hecho del alquiler, respectivo al mes de Febrero de la casa destinada al Director, que no ocupa, y encontró subarrendada, á las reformas, benéficas á los alumnos, introducidas en la organización de la enseñanza, y á las consignaciones para un escribiente de la Secretaría y para gastos de material que ha conseguido de la Excmo. Diputación provincial.»

—Algo se pesca.—Varios operarios se ocupaban ayer en las obras de reparación del depósito urinario de la calle de los Angeles, de cuyo mal estado nos hemos ocupado en distintas ocasiones. Ahora solo falta que continúe el buen aire en aquellos que se encuentran en análoga situación.

—El gran flo.—Cerca de media hora, cuando poco que digamos, estuvo ayer interceptada para el paso del público la calle de Estrados. La causa no era otra sino que varios vehículos llevaban distintas direcciones, ó sea la cuestión diaria, y el cuento que nunca se acaba.

—Moción.—Parece se ha presentado una al digno director de la Sociedad Económica Cordobesa para que esta, en junta general extraordinaria, se ocupe de crear en Córdoba una escuela de artes y oficios, cuyo pensamiento se inició no hace mucho en la sección editorial del DIARIO, y que celebraremos ver en vías de realización.

—Oposiciones.—Este mes se celebrarán las de escuelas que hemos anunciado están vacantes en esta provincia.

—Desprendimiento.—Ayer se efectuó el de una pared interior en una casa de la calle del Amparo, sin que afortunadamente ocurriese desgracia alguna.

—Datos.—Las obligaciones del hospital de Agudos al mes anterior, importan 14.582 pesetas y 38 céntimos.

—Obras.—Siguen las de aceras en la calle de Ojio, cuya mejora ha recibido con gusto aquel vecindario.

—Regreso.—Ya lo ha verificado á la corte, despues de breve estancia en esta capital al lado de su apreciable familia, nuestro ilustrado amigo el señor don Rafael Conde y Luque, Catedrático de la Universidad Central.

—Sinfonía.—Ayer hubo truenos, nubes blancas y negras, sol, aire fresco y templado, lloviznas por la mañana y otra porción de chifladuras.

—Memorandum.—Cuando los encargados de evitar desórdenes entre cierta clase de gentes son los primeros en faltar á las reglas y principios que sirven de base á un instituto, sea cual fuere su clase y condiciones, la fuerza moral del que delinque, por una parte, y por otra la del cuerpo á que pertenece, sufre sus naturales efectos. La guardia municipal, por ejemplo, consta de dos jefes y varios brigadas. Estos últimos pueden hacerse responsables de las faltas en que incurran los individuos del cuerpo, como jefes más inmediatos, sin perjuicio de que purgue el delito quien lo cometa. En pocos días hemos presenciado espectáculos que siempre repugnan, sobre todo cuando se trata de que aquellos que los verifican son agentes de la autoridad. Como al buen entendedor con pocas palabras basta, nos limitamos á hacer esta pequeña indicación.

—Teclado.—De tal puede calificarse el embalsamado de algunas calles, como la del Marqués del Villar por ejemplo. Aquel piano debe afinarse.

—Pastos.—Se dice que este es buen año para ellos. Para convenceras de esta verdad no hay mas que dar un paseo por algunas plazuelas. Donde hay de todo.

—Escandaloso.—Un guardia municipal detuvo anteyer por la mañana á un sujeto embriagado, que se hallaba insultando al dueño de un establecimiento de bebidas de la calle de la Moreria.

—Poco le queda.—Nos referimos al estado inservible en que en breve estará el piso de la calle Arco Real.

Los broches eran ayer inmensos lagos llenos de lodo, que se encargaban de limpiar las ruedas de los carruages, depositándolo en las paredes de los inmediatos edificios, convertidas en una verdadera desdicha, gracias al obligado peso de todos los vehículos de Córdoba. Es urgente su pronta reparación antes que se ponga en peor estado.

—Solfeo.—Un hombre se entretuvo anteyer en dar una paliza á una vecina de la calle del Cristo, á la que antes habia insultado groseramente. Con la intervención de un guardia municipal cesó el alboroto.

—Carta.—Una falta de franqueo se halla detenida en Madrid, con sobre á don Eugenio Galan, Córdoba.

—Tendría que ver.—Una mujer vecina del Alcazar viejo se presentó anteyer en el domicilio de otra, y fué tal la nube de insultos que sobre ella descargó, que puso todo el barrio en movimiento. El municipal del distrito, que tambien se enteró del escándalo, acudió, disolviendo la reunión.

—Pensamiento.—La única digna manera de vengarse de un enemigo es no imitarlo. El que lo imita le dá la razón.

—Sección minera.—Los interesados en las minas de Sierra Almagrera se han reunido en Madrid para tratar de la creación de una Liga de minas.

—Cantar.—La estrella de mi ventura—buscaba yo con afán.—Recorrió mi vista el cielo—y no la pudo encontrar.

—Aprehensión.—Entre Cabra y Priego, una pareja de la Guardia civil, que se dirigia á aquella ciudad, encontró en la carretera el día 1.º del actual á dos individuos que conducían una caballería cada uno, careciendo de la guia con que justifican que eran de su propiedad. Observando dicha pareja que una de las bestias iba cargada, procedió á reconocer el cargamento, que resultó ser diez y medio kilogramos de tabaco de contrabando, quedando los dos sujetos detenidos y el tabaco aprehendido á disposición del Administrador de Rentas de dicha ciudad de Cabra.

—Atenciones.—Para las de primera enseñanza debe conseguir el Ayuntamiento de la Granjuela 2.197 pesetas y 25 céntimos; el de Guadalcazar 2.067 y 91; el del Guinjo 2042 y 91, y el

de Fuente la Lancha 447 y 50.

—Detenido.—Un sujeto de oficio corredor de granos, fué detenido en Cabra por la Guardia civil el día primero del corriente, por haberse descubierto que era el autor del robo de diez y siete fanegas de trigo, verificado pocos días hace en aquella ciudad.

—Presupuesto.—El del Ayuntamiento de Pozoblanco se halla á la vista hasta el día 13.

—Reclamado.—Uno que lo estaba por el juzgado de instrucción de Fuente Obejuna, ha sido detenido recientemente por la Guardia civil de aquella villa y puesto á disposición de expresada autoridad judicial.

—Apéndice.—Se halla á la vista hasta el día 21 el del amillaramiento de Castro del Rio.

—La Caridad.—Se ha inaugurado en Alhama, el día 29 del pasado mes, el barrio de 20 casas construido con los fondos recaudados por el Imparcial de la suscripción que abrió para socorro de las víctimas de los terremotos, habiéndose hecho un sorteo y despues entregado á los favorecidos las referidas viviendas.

—Bueno.—El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado contribuir con 6.000 reales á la erección del monumento á Bacquer.

—Cosecheros.—Los de sal de la zona de Cádiz y San Fernando van á provocar el análisis de ella para combatir la idea de que es nociva á la salud por cierta planta perjudicial, cuya idea nació en los Estados Unidos.

—¿Tambien eso?—En un apreciable colega malagueño se lee lo siguiente: «La comisión municipal de abastos reconoció ayer una espaldilla de cerdo procedente de los Estados Unidos, invadida por la trichina. Esta clase de carnes, que son reconocidas al adender sus derechos en la Aduana, habrán venido juntas con una gran partida que quizás á estas horas estará puesta á la venta para el consumo público.»

—Reunión.—En la última que celebró la junta provincial de sanidad de Madrid bajo la presidencia del señor Conde de Xiquena, se tomaron importantes acuerdos en favor de la higiene. ¡Qué hermoso es el buen ejemplo!

—Cometas.—Dos se anunció brillarán en nuestro horizonte en la última quincena de este mes ó primera de Mayo, y muy inmediatos. Serán circumpolares, y variables todas las noches. Pues ya tienen los agoreros donde entretenerse.

—Viticultura.—Es muy satisfactorio el estado de los viñedos en la vega de Málaga libres de la fiebre. En la hacienda Perla de las campuillas hay posturas de quince meses ó de dos brotes con sarmientos que tienen catorce racimos de uva.

—En una tertulia.—Se hablaba de la batalla de Lepanto, de que en ella quedó manco Cervantes.—No lo creo, dijo uno.—¿Por qué?—Porque basta leer el Quijote para que cualquiera se convenza de que Cervantes no era manco.

—No es raro.—Segun noticias de Valencia siguen allí disparándose petardos. No lo extrañamos. Porque son muchos los que se dan en todas partes.

—Peregrinación.—Se dispone la quinta que saldrá de Marsella el 14 de Mayo para Jerusalem.

CHARADA.

Te se ha metido en la todo ir á una tres de la dos primera, que obtuvo el primo en el seminario, y yo te aconsejo que desistas de tu empeño, porque no está bien que seas cura no teniendo vocación.

Solución á la charada anterior. MA-TE-RIA.

El Estómago es el órgano más importante de la estructura física del hombre, es el sostenedor de la vida, el gran centro de donde parten el vigor, la salud y la vital actividad del resto del organismo; por consiguiente, si alguna vez llegan á desarreglarse sus funciones, el inmediato desequilibrio de todo el sistema sobreviene, envolviendo en sí la pérdida de la salud, y amenudo la de la vida. En tales casos no hay más que regularizar eficazmente su acción, lo que se obtiene con seguridad y prontitud con el uso de las Píldoras de Bristol.

SOCIEDAD ECONOMICA CORDOBESA DE AMIGOS DEL PAIS.

El miércoles ocho del corriente, á las ocho en punto de la noche, celebrará esta sociedad sesión ordinaria y extraordinaria para admisión de socios. Córdoba 5 de Abril de 1886.—El Secretario, Ricardo Solier.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

Nota de los gastos causados durante la semana comprendida del 22 al 27 de Febrero último, en las obras de reparación de los empedrados de las calles de esta Capital, cuyos trabajos se han efectuado bajo la dirección del Arquitecto titular y la inspección de la Comisión municipal respectiva, á saber:

Table with 2 columns: Pts. Cts. and description of expenses for Jornales, Materiales, and Total.

Lo que en cumplimiento de lo preceptuado por el artículo 166 de la vigente ley municipal, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 6 de Abril de 1886.—J. R. Sanchez.

Nota de los gastos causados durante la semana comprendida del 1.º al 6 del mes corriente, en las obras de reparación de los empedrados de las calles de esta capital, cuyos trabajos se han efectuado bajo la dirección del Arquitecto titular y la inspección de la Comisión municipal respectiva, á saber:

Table with 2 columns: Pts. Cts. and description of expenses for Jornales and Total.

Materiales. A Cristóbal Córdoba por el suministro de arena y transporte de tierras. 16 02

Total 127 56 Lo que en cumplimiento de lo preceptuado por el artículo 166 de la vigente Ley municipal, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 80 de Marzo de 1886.—J. R. Sanchez.

Boletín religioso.

—Hoy, San Celestino, papa y mártir.—Mañana San Epifanio, obispo, y compañeros mártires. —JUBILIO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia de San Pablo, por la señora doña Ana de Hoces, en sufragio de sus difuntos.

—En las Iglesias Parroquiales y en sus auxiliares, se celebran al toque de oraciones los ejercicios de Cuaremas, haciéndose los Viernes despues los ejercicios del Via-Crucis en las de San Miguel, Salvador, San Juan, Agarquia San Lorenzo.

En la de la Magdalena se harán tambien los viernes los ejercicios del Via-Crucis despues de una Misa rezada.

En la de San Pedro habrá sermón despues de los ejercicios los Viernes y Domingos, y en referidos días habrá Misa rezada al amanecer, con explicación durante ella de las Sagradas rúbricas.

—En la Iglesia Hospital de Jesús Nazareno, en la del Juramento de San Rafael y en la ermita de las Montañas, se rezará el Santo Rosario y habrá lectura espiritual todas las noches de la Cuaremas.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. del Consuelo, en San Pablo.

Espectáculos.

SALON DE MORATIN calle de Jesús Maria.

Gran concierto de canto y baile flamenco.

A las ocho. Entrada por el consumo.

CAFE POPULAR Calle García Lovera.

Gran concierto de canto y baile flamenco por la compañía de DON SILVERIO FRANCONETTI.

A las ocho. La entrada por el consumo.

Sección comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotizaciones del 3 de Abril Consolidado interior 53'20 Amortizable, 75'25 Ferro-carriles, 00'00 Agencias del Banco, 334'00

MERCADO DE CORDOBA.

Trigo de 40 á 44 rs. fanega.—Cebada 23 28 á 30.—Garbanzos 60 á 200.—Escarifa de 24 rs.—Habas mazaganas 34 á 60.—Idem chicas morunas 36 á 60.—Arvejonas 42.—Yeros 40.—Alpiston 48.—Alpiste de pella 54 55.—Maiz 41 á 42.—Lana basta blanca y negra, en seco, de 60 á 65.—Harina de 1.ª Castilla flor id. 18'50 á 20'50 rs. arroba.—Depa de 1.ª á 16'50; 2.ª á 16.—Carne de vaca á 1 peseta 60 céntimos el kilo.—Id. de carnero 1'48 pesetas.—Aceite fresco en los molinos de 31 á 32 reales arroba.—En Córdoba, de 1.ª á 52 rs. arroba; Idem de 2.ª á 48 Por decálitros á 38 y 42 respectivamente.—Vinagre de yema á 20 rs.

PRECIOS DE LA PROVINCIA.

Baena.—Trigo de 38 á 45 rs. fanega; cebada 27 á 28; escarifa 23 á 24; yeros 38 á 40; habas tarragonas 40 á 42; alpiste de pella 53 á 55; maiz 34 á 38; centeno 42 á 45; garbanzos 75 á 80; aceite 30 á 31 reales arroba; vino de la oja 16 á 18; vinagre 9 á 12; aguardiente de 20 grados doble anís 46; idem 18 comun 36; harina del país flor primera 18; idem segunda 17; en rama 13; carne vacuna 1 peseta 52 céntimos el kilo; idem de borrego 24.

FERRO-CARRILES.

DE CORDOBA Á SEVILLA.

Hay dos trenes diarios. El correo, sale de Córdoba á las 11,27 de la mañana y llega á

Sevilla á las 3 de la tarde. De Sevilla á las 10,26 de la mañana y llega á Córdoba á las 6 de la tarde.

El mixto que sale de Córdoba á la 1'46 de la noche y llega á Sevilla á las 6,25 de la mañana. De Sevilla sale á las 8'50 de la noche y llega á Córdoba á la 1'45 de la madrugada.

Precios.—Primera clase, 60'40 reales.—Segunda, 45,20.—Tercera, 27'20.

DE CORDOBA Á MALAGA.

Hay dos trenes diarios. Uno mixto que sale de Córdoba á las 6,55 de la mañana y llega á Málaga á las 12 y 5 de la tarde. De Málaga sale á la 1,15 de la tarde y llega á Córdoba á las 8,25 de la noche.

El tren que conduce el correo sale de Córdoba á las 11'50 de la mañana y llega á Málaga á las 6,6 de la tarde. De Málaga sale á las 7,30 de la mañana, y llega á Córdoba á la 1'46 de la tarde.

Precios.—Primera clase, 97,30 reales.—Segunda, 73'40.—Tercera, 44'40.

Ultima hora.

ELECCIONES.

Los datos que hemos podido recoger en el Gobierno civil de la provincia respecto al número de los votos obtenidos en la circunscripción y en la provincia por los candidatos á la Diputación á Cortes, arrojan el resultado siguiente:

CIRCUNSCRIPCIÓN.—Córdoba.—Señor D. Antonio Barroso 514; Sr. D. Antonio Garijo 399; Sr. D. Santos Isasa 169; Sr. Marqués de los Castellones 144; Señor D. Angel de Torres 121. Bujalance.—Garijo 285; Barroso 246; Isasa 148; Castellones 132 y Torres 44.—Cañete.—G. 71; B. 50; I. 24; C. 44.—Carpio y Pedro Abad.—G. 96; B. 81; I. 74; C. 24; T. 19.—Montoro.—G. 400; B. 350; I. 345; C. 51; T. 12.—Villa del Rio.—G. 77; B. 74; I. 73; T. 12.—Pozoblanco.—G. 169, B. 169; I. 128; C. 6; T. 16.—Dos Torres. Azora y Pedroche.—G. 106; B. 130; I. 25; C. 125; T. 11.—Villanueva del Duque y Alcazarcejos.—G. 74; B. 74; I. 26, C. 24.—Torrecampo y Conquista.—G. 51; B. 48; I. 35; C. 20; T. 4.—Villanueva de Córdoba.—G. 177; B. 174; I. 136; T. 1.—Villaviciosa.—G. 54; B. 53; I. 32; C. 13.—Adamuz.—G. 105; B. 105; I. 94; C. 46; T. 12.—Villafranca.—G. 81; B. 66; I. 42; C. 24; T. 19.

DISTRITO DE MONTILLA.—Montilla.—Señor don Manuel de Reina 181; Señor don Gerónimo Palma 232.—Agualar.—R. 286; P. 248.—Castro.—R. 203; P. 132.—Espejo.—R. 112; P. 63.—Montemayor.—R. 100; P. 15.

DISTRITO DE LUCENA.—Lucena.—Señor Marqués de la Vega 373; Sr. Marqués de las Escalonias 158; Sr. D. Martin Cabrera 131; Sr. D. Francisco Pi y Margall, para acumulacion 24.—Encinas Reales, Monturque y Palenciana.—V. A. 153; E. 20; P. 40. Puente Genil. V. A. 388; E. 25.—Benamejil.—V. A. 170; E. 8; C. 12; P. 2.

DISTRITO DE POSADAS.—Posadas.—Sr. D. Juan Calvo de Leon 62; Señor don Francisco Pi y Margall, para acumulacion 2.—Carlota.—C. 106; P. 20; Fuente Palmera.—C. 43; P. 3.—Palma del Rio.—C. 137; P. 6.—Montalban.—C. 85; P. 14.—Ferman Nuñez.—C. 164; P. 32.—Rambla.—C. 251; P. 6.—Almodovar, Guadalcazar y Hornachuelos.—C. 72; P. 2.—Santaella, San Sebastian y Victoria.—C. 125 y P. 12.

DISTRITO DE HINOJOSA.—Hinojosa.—Sr. D. Félix Garcia Gomez de la Serna 35.—Sr. D. Francisco Fernandez Henestrosa 4; Sr. Pi y Margall 25.—Belalcázar.—G. 49; H. 14; P. 2.—Belmez.—G. 72; H. 44; P. 4.—Espiel, Villaharta y Obejo.—G. 135; P. 7.—Fuente Obejuna. G. 180; H. 90; P. 6.—Villanueva del Rey, Valsequillo, Granjuela y Blazquez.—G. 86; H. 20; P. 4.

Faltan datos de Villaralfo, Fuente la Lancha y Santa Eufemia.

DISTRITO DE PRIEGO.—Priego.—Sr. D. Eduardo Ruiz Hita 92; señor D. Manuel Alcalá Zamora 46; Sr. D. Bartolomé Belmonte 46.—Priego.—R. 312, A. 195; B. 37.—Luque.—R. 78; A. 70; B. 50; Sr. Pi 3.—Zuheros.—R. 75; A. 2; B. 33.

Faltan datos de Rute, Almedinilla y Fuente Tojar.

DISTRITO DE CABRA.—Cabra.—Señor D. Juan Ulloa y Valera 296. Sr. D. José Sanchez Guerra y Martinez 184; Sr. Don Francisco Pi y Margall 3.—Doña Mencía. U. 89; S. G. 84; P. 7.

Faltan datos de Iznajar, Baena y Valenzuela, de cuyos puntos hemos podido adquirir los particulares que siguen: Iznajar. Sr. Ulloa 137; Sr. Sanchez Martinez 3.—Baena.—U. 187; S. 493.—Valenzuela.—U. 00; S. 109.

Imp. del DIARIO DE CORDOBA.

Salud a todos devuelta sin...

Revalenta arábica.

Treinta y seis años de invariable éxito...

Cura núm. 69,924. - «Coissons is- (A) ne)...

Núm. 49,842. - La señora María Joly, de 50 años...

Se vende únicamente en cajas de ho-

Esta untura, á más de producir una pronta y enérgica vezificación...

UNтура FUERTE

NUEVA RELOJERIA

deposición de máquinas para coser y sellos de caoutchouc DE PASCUAL DE GREGORIO

A LOS COSECHEROS DE ACEITE.

Venta. Se hace de un contador y una urna antiguos.

Pérdida. En la casa calle

Jesus María número 6, se han extraviado dos pavos reales...

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo de las

casas calle San Zollo núm. 5, plazuela de San Miguel...

Arrendamiento. Se hace desde San Juan en adelante de la

plaza principal calle Alfonso XII núm. 36...

Almoneda. Se hace de varios muebles en la plazuela de

las Doblas ó Cardenal Toledo, casa núm. 4...

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo, juntos ó

separadamente, de la casa principal y el pabellón...

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo en adelante de la casa número 5

calle Cruz Verde, y desde el día hasta San Juan...

Arrendamientos. Desde Enero próximo se hace de las

siguientes: El cortijo con encinar, olivar y molino...

Venta. Se hace del molino de Cañillas, casa-horno

plazuela de San Rafael núm. 11; los lagares del Bañuelo...

Sustituto. El que se halla en condiciones de servir en el

ejército de Ultramar, como sustituto, se puede pasar por la

ASMA CIGARRILLOS INDIOS DE GRIMAUD Y C. FARMACÉUTICOS EN PARIS

SALUD PARA TODOS PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

LAS PILDORAS Purifican la Sangre, corrigen todos los desórdenes del Estómago de los Intestinos.

PAPEL DE ALBESPEYRES El único empleado en los hospitales militares de Francia.

PILDORAS DE BLANCARD con Yoduro de Hierro Inalterable

PILDORAS AZUCARADAS DE BRISTOL

EL PUERTO. Calle de la Morería sin número próximo a la Estación.

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS No se desconfíe de la CURACION, por antiguo que sea el padecimiento...

Pectoral Balsámico Alomar contra toda clase de Tos, Tos, Tos

Almoneda. Se hace de varios muebles de casa y macetas en la plazuela de Gerónimo Pérez núm. 8

Arrendamiento. Desde el día ó desde San Juan próximo se arriendan habitaciones y departamentos bien acondicionados...

Arrendamiento. Se hace desde el día de San Miguel 29 de Septiembre próximo, de la hacienda de olivar y choparral nombrada el Majano...

Arrendamiento. Se hace desde San Juan en adelante de la casa principal número 31 calle de Osario...

Arrendamiento. Se hace desde San Juan próximo en adelante de la casa calle del Duque de la Victoria...

Venta. Se hace de boneteros de buen tamaño, á precios muy baratos...